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SEDE

INTERROGAZIONE INDIFFERIBILE E URGENTE jj %X
(Alt 69 e. 3 e Art. 99 e. 7 Regolamento)

Oggetto: Ipotesi di abolizione della figura del segretario comunale

PREMESSO che il disegno di legge di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche il cui
esame comincerà m Commissione Affari Costituzionali del Senato in questi
ali articolo 10 l'abolizione della figura del segretario comunale:

TENUTO CONTO dell'importanza del ruolo svolto dai segretari comunali che, attraverso lo
vo gimento della funzione di direzione e coordinamento dell'organizzazione dell'ente
garantiscano la conformi dell aaone amministrativa rispetto alle leggi e ai regolamenti:

CONSIDERATO che negli ultimi anni il ruolo di garanzia dei segretari è stalo rafforzato
attribuendo incapo a, medesmi. la responsabilità dei sistema dei controlli interni e della
prevenzione della corruzione e della trasparenza negli enti locali:

RILEVATO che i segretari comunali sono stretti collaboratori del Sindaco con funzioni
fondamentali nel perseguire I efficacia e l'efficienza del lavoro nei Comuni:

CONSIDERATO che l'abolizione del segretario comunale priverebbe ì Comuni di una figura che
opera per la migliore realizzazione del programma politico-amministrativo dell'ente;

TENUTO CONTO che l'accesso alla professione così come la progressione in carriera è
condizionata al superamento di concorsi severi che richiedono specifici livelli di conoscenza e
competenza non solo di diritto amministrativo ma anche di diritto civile, finanziario e penale

SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere
• qual e I orientamento della Giunta regionale rispetto alla previsione di abolizione della

figura del segretario comunale e provinciale di cui al ddl di riorganizzazione delle
amministrazioni pubbliche:

• quale posizione si ritiene di assumere in merito nelle competenti sedi di confronto Ira lo
Stato e le Regioni;

• nel caso in cui la Giunta regionale fosse favorevole all'abolizione della figura del segretario
comunale e provinciale, quali azioni e provvedimenti si intendono adottare al fine di
scongiurare un disservizio ai eiUadìni.

Torino, 3 settembre 2014
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